Büllingen, den 26. August 2020

Wiederaufnahme des Unterrichtes am 1. September 2020 in der gelben Pandemiestufe

Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,

die drei Bildungsminister und die Experten des GEES (groupe d’experts en charge de l’exit strategy) haben gemeinsam die Modalitäten für den Start des neuen Schuljahres festgelegt.

Wie in der Presse angekündigt, kann ab dem 1. September 2020 der Unterricht in den Grundschulen unter strikter Berücksichtigung von Sicherheits- und Hygienemaßnahmen wieder aufgenommen werden. 

Wir befinden uns momentan in der sogenannten gelben Pandemiestufe. Dies bedeutet, dass weiterhin eine begrenzte Übertragung von Infektionen möglich ist und eine erhöhte Wachsamkeit erforderlich bleibt. Kontakte sollten auf das Notwendigste beschränkt werden, damit die Verbreitung des Virus durch potenzielle Überträger eingedämmt wird.

In dieser Phase startet der Unterricht für alle Grundschüler in den Klassen mit den Lehrpersonen, um das Recht auf Bildung eines jeden Kindes und Schülers im Kindergarten und in der Primarschule zu gewährleisten. 

Konkret bedeutet dies, dass alle Kinder und Schüler den Kindergarten und die Primarschule ab dem 1. September 2020 wieder an allen Tagen der Woche besuchen werden.

Die Schulen treffen alle empfohlenen Vorkehrungen. Kaleido hat in Kooperation mit den Gesundheitsbehörden Prozeduren für den Fall von Covid-19-Infektionen im schulischen Kontext entwickelt.

Die Experten versichern, dass der Schulbesuch aus gesundheitlicher Sicht für die Schüler kein außergewöhnliches Risiko darstellt. Die Unterrichtspflicht gilt daher weiterhin. Wenn Schüler kein ärztliches Attest vorweisen können, gelten Abwesenheiten aufgrund des Coronavirus als unentschuldigte Abwesenheiten. Ab zwölf halbe ungerechtfertigte Abwesenheitstage melden die Schulen dies der Schulinspektion. 

Für Schüler, die ungerechtfertigt abwesend sind, wird kein Fernunterricht organisiert. Fernunterricht wird nur für jene Schüler gewährleistet, die ein ärztliches Attest (Krankheit) oder eine ärztliche Bescheinigung (Risikogruppenzugehörigkeit/Quarantäne) vorweisen.
Alle hier aufgeführten Maßnahmen entsprechen bestmöglich den Vorgaben des Ministeriums und wurden mit dem Schulträger und den Schulleitungen der Schulen der Gemeinde Büllingen gemeinsam beschlossen.
Der Unterricht findet ohne Einschränkung in den jeweiligen Klassenräumen statt, die weiterhin zusätzlich gelüftet und/oder ventiliert werden. Auch Essräume können wieder normal genutzt werden.

Aus organisatorischen Gründen und um das Prinzip der Kontaktblasen einzuhalten, wird KEIN warmes Mittagessen im BIB für die Grundschulkinder der Mosaikschule angeboten. Weiterhin ist es natürlich möglich, mitgebrachte Butterbrote unter Aufsicht zu verzehren. Das Bestellen einer Suppe ist weiterhin möglich (dies bei den Lehrpersonen anmelden).
Pausen, außerschulische Aktivitäten und Gruppenaktivitäten können ebenfalls wieder organisiert werden und finden wann immer es möglich ist, draußen statt. Das Prinzip der Kontaktblasen besteht weiterhin. In allen Farbcodierungen gewährt das Ministerium für die 
Pausensituation einen Regelbetrieb. Bei den Codes grün, gelb und orange werden die Schüler aus Kindergarten und Schule im Schulhof nicht mehr nach Kontaktblasen getrennt.
Zu berücksichtigen bleiben dabei weiterhin die für die Schule geltenden Sicherheits- und Hygienemaßnahmen. In erster Linie ist die Handhygiene weiterhin strikt einzuhalten. Lehrpersonen halten in Unterrichtssituationen den Mindestabstand zu den Schülern ein. Im Kindergarten ist das selbstredend nicht möglich. Wird der Mindestabstand unterschritten, tragen die Lehrer in der Schule einen Mund-Nasenschutz, z.B. für Erklärungen bei einem einzelnen Kind oder einer Kleingruppe. KindergärtnerInnen sind im Umgang mit ihren Schülern von der Maskenpflicht befreit.
Zeigt Ihr Kind Erkältungssymptome, bitten wir Sie, Ihr Kind nicht in den Kindergarten oder in die Schule zu schicken. Eine ärztliche Abklärung kann seitens der Schule eingefordert werden. Entwickelt Ihr Kind im Laufe des Tages Symptome, wird es im Quarantäneraum der Schule isoliert und beaufsichtigt. Die Lehrperson kontaktiert Sie, um eine rasche Abholung Ihres Kindes zu vereinbaren. Ist Ihr Kind wieder symptomfrei, darf es wieder zur Schule bzw. in den Kindergarten kommen. Bei Symptomen einer Erkältung bitten wir Sie in jedem Fall die Lehrperson oder das Sekretariat der Schule zu kontaktieren (080/647 740), um die weiteren Schritte zu planen.

Für den Beginn des Schuljahres für Kindergärten und Primarschulen

· Die Erstklässler dürfen jeweils von nur einem Elternteil für die ersten Schultage in den Kindergarten/die Primarschule begleitet werden. Das Tragen einer Mundschutzmaske ist ab dem 01.09.2020 auf dem Schulgelände für die Eltern verpflichtend. Personen ohne Maske dürfen das Schulgelände nicht betreten.  Wir bitten darum den Mindestabstand zwischen Erwachsenen einzuhalten und sich nicht länger als nötig in der Schule aufzuhalten.
· Am ersten Schultag (02.09.2020) findet für die Eltern der Erstklässler der Primarschule eine Informationsveranstaltung um 8.30 Uhr in der 1. Klasse statt. Das Tragen einer Mundschutzmaske ist Pflicht dabei. Auch darf nur 1 Elternteil die Klasse betreten.
· Am Ende des Schultages (15.20 Uhr) wird noch ein Foto der Erstklässler gemacht. Auch hier bitte eine Mundschutzmaske tragen und nur 1 Elternteil ist auf dem Schulgelände erlaubt.
· Die Ein-/Ausgänge können in Phase gelb wie gewohnt benutzt werden. Hier gibt es keine besonderen Maßnahmen zu berücksichtigen.
· Ab der zweiten Woche werden die Lehrpersonen die Kinder am Eingang der Schule in Empfang nehmen. Wir bitten Sie dann darum den Innenhof und das Schulgebäude nicht mehr zu betreten. Eltern von Kindern, die die Schule bereits kennen, werden 
darum gebeten Ihre Kinder vom ersten Schultag an am Schultor/Eingang zu verabschieden.

· Wenn Sie Ihre Kinder zur Schule bringen oder abholen, bitten wir Sie, diese Maßnahmen sowie den Mindestabstand von 1,5 m zu berücksichtigen. Bei den Codes gelb, orange und rot sollen mögliche Konzentrationen von Erwachsenen zu Schulbeginn und Schulschluss vermieden werden.
· Eltern erhalten grundsätzlich keinen Zugang zum Gebäude.                                         In Code grün und gelb können Erwachsenenkontakte (Elterngespräche mit der/den Lehrperson(en)) unter Einhaltung der Hygienevorschriften physisch stattfinden. In jedem Fall muss eine Verabredung getroffen werden, um den Zugang zum Gebäude zu erhalten. Nutzen Sie bitte dazu das Tagebuch, einen Zettel oder den Mailkontakt mit der Lehrperson. Digitale/telefonische Kontakte werden ebenfalls auf Wunsch organisiert.
· Ebenfalls möchten wir Sie nochmal daran erinnern, dass alle Kinder ab dem fünften Lebensjahr (3. Kindergarten) ab diesem Schuljahr schulpflichtig sind. 

Wir freuen uns, Ihre Kinder ab dem 1. September 2020 wieder in der Schule begrüßen zu dürfen, und werden uns bemühen, den Unterricht unter besten Voraussetzungen zu organisieren.

Sollten Sie dennoch Fragen haben, wenden Sie sich bitte an die Schulleitung oder an den jeweiligen Klassenleiter.

Wir wünschen Ihnen und Ihren Kindern ein erfolgreiches Schuljahr 2020-2021.

Mit freundlichen Grüßen,

Beatrice GASSMANN
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